

二、「台北市目前有多少危險建築？」一張禁令是否真能保障市民安全？危險建築如何強制改善？對高層建築是否總體檢？有無計畫？何時實施？

三、面對燒出的問題，解決引發的責任，更需探討目前未引爆的問題，台北市目前有多少廢棄大樓？廢棄工地？（如仁愛路財神酒店）如果發生重大公共危險事件，市府如何負責？廢棄大樓有無加強管理？

是否會形成犯罪溫床？市府有無管理辦法？四、面對問題解決問題、防範未來才是明智之舉。

答覆單位：臺北市政府（工務局）

答：一、「有關本市建築物公共安全處理問題」，本府目前依行政院訂頒「維護公共安全方案」營建管理部分訂定「台北市維護公共安全營建管理執行計畫」，對供多數人出入之各類場所依危害程度分一、二、三順序全年度排定執行檢查，對不符合規定之業者給予一個月改善期間，逾期未予改善者，則執行斷水斷電或強制拆除。另對於裝修材料強制改為耐燃材料乙節則依內政部八十四年四月十二日台內營字第八四七二三八五號令修正建築技術規則建築設計施工編第八十六、八十八、九十二條修正條文，於執行建物公共安全檢查時督令業者確實依規定辦理改善。

二、「另有關廢棄大樓管理問題」，本府已通知業者安設安全防護設施。

四三三

質詢日期：84年4月17日

質詢議員：謝英美
質詢對象：公園路燈管理處

題 目：建議在基隆河岸之河基17號公園加設公廁及水銀燈並豐富南港卅號河濱公園之硬體設施。

明：一、基隆河自成功橋至成美橋段，濱內湖岸，有河基17號河濱公園，面積達九九、〇〇〇平方公尺。由於公園面積廣大，又設有籃球場二座及網球場二座，所以，河基17號河濱公園近年來已成為南港、內湖、松山一帶市民週末、假日之最佳休憩場所。

二、本市可資青少年活動之戶外空間不足，市府應積極拓展類似健康之活動場所，然河基17號河濱公園既有三座球場，甚至連停車場亦設有一、〇八〇平方公尺，但卻連一間公廁都闕如，建議速在河基17號公園設一公廁，並加設洗手檯，以利在公園活動人士可以有洗臉及如廁之便，在公廁未完工前，請以活動廁所先解燃眉之急，使河以有洗臉及如廁之便，在廁未工前，請以活動廁所先解燃眉之急，使河基17號公園有一完整之功能。

三、而基隆河自成功橋至成美橋，濱松山區河岸，亦有總面積二二、〇〇〇平方公尺之南港卅號河濱公園，請研擬增設簡易運動設施或親子遊戲區之可能。

四、為方便市民在非假日亦能充份利用公園，作各項運動，請在河基17號公園各運動場上加裝水銀燈，使公園之功能充份發揮。

答覆單位：臺北市政府（工務局）

答：本案本府工務局公園處辦理情形，詳述如下：

一、河基十七號河濱公園部份：
1. 各運動場加裝水銀燈：計畫八十五年度於堤內沿線裝設技光燈，照射堤外之設施。

2. 設置公廁並加裝洗手檯，未完工前，以活動廁所解燃眉之急；經查河濱公園屬河川行水區，設置公廁、洗手檯，有違水利法之規定，難照辦，至於考量購置流動廁所替代之方案，刻正彙集流動公廁之相關資料進行評估，俟完成評估購置手續當即予設置流動公廁。

二、「南港三十號河濱公園研擬增設簡易運動設施或親子遊戲區乙節」，因八十四年度公園整建工程經費已用罄，將於八十五年度預算審定後優先檢討辦理。

四三四

質詢日期：84年4月17日

質詢議員：藍美津 陳正德

質詢對象：台北市政府社會局

題目：為使社會瞭解真象，請市府社會局調查提供警察之友會台北市分會近三年來，其募款捐助名單、金額及支出帳目明細及募款收據影印。

說明：一、近發生台北市松山警局巧立名目募款，其謂是警察之友會授權辦理，但此行為觸犯公務員服務法之規定。

二、現社會對於松山警分局指責之聲不斷，社會局為社團監督機關有必要加以瞭解及提供有關資料，以釋群疑。

三、如監督權責機關為內政部請予轉辦。

答覆單位：台北市政府（社會局）

答：一、由於社會大環境結構之變遷對於人民團體之輔導已由以往之「管理」「監督」轉變為「自治自律」「民主參與」為主，本府社會局對本市立案之社會團體均輔導依其章程及

相關法令推展會務，對於有違反法令、章程或妨害公益情事者，亦依法處分。
二、本案經函請該會說明，據該會表示，為保持良好會譽所有經費係由全體理監事自由捐贈贊助，並未向外界作任何捐募。

四三五

質詢日期：84年4月17日

質詢議員：柯景昇 卓榮泰 謝明達 廖彬良 周柏雅 許木元
陳嘉銘 江蓋世

質詢對象：陳市長水扁

題目：都市發展空間不足、限建禁建散佈市區、市民止步難近阿扁市長何時剷除紅色禁區？

說明：市長，台北市現有人口數已逾二百六十萬，早已超過建城時五十萬人口的規劃目標。近年來，由於人口負荷過重，導致交通、居住環境、公共空間，乃致教育硬體空間、停車空間、房價……等問題層出不窮，即使有心解決，亦頻發治絲益棼之慨。究其根本癥結，實與都市發展密度過高，剩餘空間不敷人口成長之需所致，任何改善計畫，便有如夸父追日，永遠追不上人口激增衍生的都市負擔。這一點，相信市長施政百日以來，必有同感。

本質詢小組欲請問市長，對於都市空間不足、人口負荷過重及衍生的相關市政難題，您有何市政發展上的戰略？以鄰近日本首都東京為例，為了斧底抽薪、尋找東京高度發展後的再生契機，日本已投入無數心血，研究、討論東京遷都的可行性，欲透過遷都的途徑